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Αξιότιμοι κ κ Υπουργοί, 

Είναι έκδηλη η δυσχερής οικονομική θέση που βρίσκονται σήμερα οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις εξαιτίας της δεκαετούς οικονομικής κρίσης, των συνεπειών της 

πανδημίας, της ενεργειακής κρίσης  αλλά και του κύματος των πρόσφατων 

ανατιμήσεων σε προϊόντα και υπηρεσίες.  

Οι φορείς της αγοράς επισημαίνουν τον κίνδυνο ρευστότητας λόγω της αύξησης 

του λειτουργικού κόστους εξαιτίας της αύξησης των τιμών στο ηλεκτρικό ρευμα και 

το φυσικο αέριο, λογω της πτώσης των πωλήσεων και της μείωσης της 

κατανάλωσης που καταγράφεται εξαιτίας της συρρίκνωσης των εισοδημάτων των 
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καταναλωτών και της γενικότερης ανασφάλειας από το κύμα της ακρίβειας. 

Είναι ξεκάθαρο ότι τα δημοσιονομικά περιθώρια είναι περιορισμένα. Πάρα ταύτα, 

η Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση των οικονομικών συνεπειών του κύματος 

ακρίβειας, κατέβαλε και καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια εξάντλησης των 

ορίων της οικονομίας για τη στήριξη των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων. 

Εξάλλου, έχει αποδείξει ότι αποτελεί ύψιστη προτεραιότητά της  η ανάκαμψη της 

οικονομίας και η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων με τα μέτρα στήριξης που έχουν 

ληφθεί ως τώρα. Δηκτικό άλλωστε της πρόθεσης είναι το γεγονός ότι η κυβέρνηση 

εν μέσω ακρίβειας και ανατιμήσεων δαπάνησε πάνω από 7 δισεκατομμύρια ευρώ 

για να στηρίζει την πραγματική οικονομία και την κοινωνία. 

Ωστόσο, απο τα παρακάτω στοιχεία καταδεικνύεται η ανάγκη επιπρόσθετης 

στήριξης της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, ούτως ώστε να διασωθούν 

περισσότερες θέσεις εργασίας και οι επιχειρήσεις να συνεχίσουν να καταβάλλουν 

τις υποχρεώσεις τους προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία αλλά και να 

αντιμετωπίσουν τα προβλήματα ρευστότητας που έχουν. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε η Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) το πρώτο δίμηνο του 2022 τα χρέη των επιχειρήσεων 

προς την εφορία διαμορφώθηκαν στα 2,5 δις ευρώ, με το 1,7 δις να δημιουργείται 

τον μήνα Φεβρουάριο και να αφορούν σε φόρο εισοδήματος (αύξηση κατά 144%),  

καταλογισμό προστίμων (αύξηση κατά 424%), τη μη καταβολή ΦΠΑ (αύξηση κατά 

49%) και την πληρωμή φόρων στην περιουσία (ΕΝΦΙΑ).   

Παράλληλα, η τελευταία έρευνα του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών 

Ερευνών (ΙΟΒΕ) για το οικονομικό κλίμα στη χώρα μας, κατέδειξε μεγάλη 

επιδείνωση σε υπηρεσίες, κατασκευές και βιομηχανία για το μήνα Απρίλιο 2022, 

ενώ κατέγραψε το χαμηλότερο δείκτη από το έτος 2017 για την καταναλωτική 

εμπιστοσύνη. 

Τέλος, σύμφωνα με τα συμπεράσματα της Ετήσιας Έκθεσης του Ινστιτούτου 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών 

Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ) για το πρώτο εξάμηνο του 2021 

περισσότερες από 1 στις 2 μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις (55%) δήλωσαν 

μείωση του κύκλου εργασιών τους. 

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, έχω γίνει δέκτης των προβλημάτων που έχουν 

προκύψει, από επαγγελματίες όλων των κλάδων. Ένα από μέτρα που προτείνονται 
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από τους παραγωγικούς φορείς είναι η επαναφορά της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών στο ελληνικό δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία σε 120 δόσεις για το 

συνολικό των χρεών, δηλαδή και των παλαιότερων χρεών πριν την πανδημία και των 

πανδημικών και των τρεχόντων. Η εφαρμογή μιας τέτοιας πρότασης θα δώσει 

«ανάσα» στη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, θα κρατήσει σε λειτουργία όσο το 

δυνατόν περισσότερες επιχειρήσεις και παράλληλα θα διασωθούν θέσεις εργασίας, 

ενώ θα συνεχίσει η εισροή χρημάτων προς το Ελληνικό Δημόσιο. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

Αν είναι στις άμεσες προτεραιότητές σας η διεύρυνση του υπάρχοντος νομοθετικού 
πλαισίου για την επαναφορά της δυνατότητας ρύθμισης σε 120 των ληξιπρόθεσμων 
οφειλών των επιχειρήσεων στο ελληνικό δημόσιο και στα ασφαλιστικά ταμεία για το 
σύνολο των οφειλών τους αυτών που γεννήθηκαν πριν την πανδημία, κατά τη 
πανδημία και την τρέχουσα περίοδο.  
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